小记者投稿邮箱: 2497705328@QQ.com

美丽的泸沽湖

江口中心小学402班小记者 吴承希

在遥远的云南和四川交界处,有个地方宛如仙境, 那就是美丽的泸沽湖。

从杭州出发坐高铁,历经10个小时到昆明,再转 火车就到了丽江。次日一大早,妈妈就和她的朋友们 租了一辆私家车,顺着蜿蜒崎岖的盘山公路,一路向前 去往目的地。可惜天公不作美,下起了倾盆大雨,在怒 吼的金沙江边,从山顶而泻的泥石流挡住了去路,等我 们到达泸沽湖里格村时,已经是深夜11点了。

一大早醒来,我就身在奇幻美丽的"女儿国"了。 虽说《西游记》里的女儿国是杜撰的,但这里真的有一 个"女儿国",那就是一一泸沽湖。

沿着有名的"草海"走着,踏过走婚桥,映入眼帘的 便是一座座苍翠的青山,青山倒映在宁静的水里,湖面 上一朵朵洁白的小花漂浮着,那就是当地有名的"水性 扬花"。不远处,还有那蓝的、黄的小舟荡漾在湖面 上。由于时雨时晴的关系,那洁白的云朵厚厚地盖在 湖面上,彩虹姑娘穿着五彩缤纷的衣裳展现在我们面 前,让我们分不清是云还是湖。

中午,我们租了一艘小舟。划小舟的是一位摩梭族 老爷爷,他细心地向我们介绍了当地的风俗和文化,使我 们更深入地了解了这个神秘的民族。时间不知不觉流逝 着,太阳也渐渐明亮了起来,那水中的小圆晕一圈圈的荡 漾开来,阳光如金子般洒在湖面上,配合着老爷爷吟唱的 悠然的民歌,我们陶醉在这美丽的世外桃源。

啊……多么美的地方,让人流连忘返,若有机会, 我定要再来细细品赏你的美。泸沽湖,让我们后会有 期吧!

一次难忘的旅行

龙津实验学校301班小记者 丁语

童年的生活就像是一幅五彩缤纷的画。我去过新 加坡的环球影城、长隆动物园、迪士尼乐园等很多地 方,其中最难忘的要数越南芽庄,可以尽情在无边无际 的大海里游泳。

芽庄是个海滨小城,洁白的沙滩绵延数里。我迫 不及待地来到大海边,清凉的海风拂过海面,泛起层层 波纹,雪白的浪花一会涌上来,一会儿退下去。旁边还 有几个外国人躺在沙滩上享受着太阳浴,那感觉实在 是太好了! 我跑到大海面前,"扑通"一声跳进了海里, 海水热乎乎的舒服极了。突然,我脚下一滑,没站稳, 一头扎进了海水里。等我起来的时候,嘴里已经含了 一大口海水,"好咸呀!好咸呀!"大家看见我这个样 子,笑得前仰后翻,合不拢嘴。我不服气地坐在沙滩 上,等着下一个海浪,可层层叠叠的海浪就像和我较 劲,每次我冲进去又被海浪给拍回了岸。终于有一次, 我顺利地享受到了在波浪起伏的大海游泳的感觉,就 像躺在摇篮里一样,摇摇晃晃的,我心里美滋滋的,真 是太有意思了!

虽然这次旅行已经过去很久了,我也在期待着下 一个目的地,但那次旅行让我深深地记住了美丽的大 海,美丽的芽庄。

贴鼻子

锦溪小学202班小记者 汪晗

今天在写作班上,老师带我们做了一个很有趣的 游戏贴鼻子,逗得大家哈哈大笑。

王老师在黑板上贴了一张小熊的图片,它的脸圆 圆胖胖的,就像一个大饼,它的眼睛像两颗黑珍珠一样

闪闪发光。诶! 可惜就是少了一个鼻子。 贴鼻子游戏开始了,第一个是我。王老师先把我 的眼睛蒙上,再原地转五圈,转得头昏脑胀,然后我就像 大螃蟹一样横着走。只听见周围的同学在说:"往左、往 右、往上、往下"。最后,我在黑板上左摸摸右摸摸,嘿,

应该就是这里了吧,我把鼻子往黑板上使劲一按。同学 们的笑声更大了,我解下红领巾一看,原来,鼻子"跑"到 小熊的脸上去了。现在轮到小胡贴了,王老师也一样把 她的眼睛蒙住,她自己要求说转十圈,转好后向前走,走 一步退一步的真搞笑,她居然走到了墙旁边,把鼻子贴 在离黑板三米的墙上,逗得我们哈哈大笑。

贴鼻子的游戏不仅有趣,还锻炼了同学们的灵活 应变能力。我喜欢这个贴鼻子的游戏。

我的同桌

实验小学303班小记者 王洛歆

新学期,我换了新同桌——毛罗尉。

圆胖的脸上嵌着两颗黑宝石似的眼睛,一笑起来 呀,就眯成了两条缝。我最喜欢他穿一件写着"小男 孩"三个字的棕色衣服。毛罗尉还有一张能说会道的 嘴呢。有一次,托管班正在举行辩论大会,老师说一 句,他就反驳一句。几次下来,老师哑口无言了。

在选同桌时,我把应丰阳和毛罗尉放在一起比 较。相比之下,我觉得还是毛罗尉跟我比较搭。可是, 当我想到毛罗尉在托管班抄别人作业的时候,我怕他 也抄我的作业。但是,我换个角度想:既然他有缺点, 那我就更应该帮助他呀!于是,我选择了毛罗尉。

在这一段日子里,我们互相扶持,毛罗尉的表现也 越来越好,相信在接下来的日子里,我们能越来越好!

指导老师 李金娜

伤心的一天

实验小学303班小记者 罗懿

今天,我很早起床,先坐在沙发上看了一会儿书, 正要起来洗脸时被湿漉漉的地砖滑倒了,不幸的是我 的嘴唇正好砸在茶几的玻璃上,流了很多血,我痛得哇 哇大哭。

妈妈见我这个样子,吓得马上带我去医院。我们挂 了号直奔6楼,医生一看就说:"嘴唇破了,得缝线。"我一 听心里一阵惊慌,在妈妈的鼓励下,我还是打了麻药缝了 线。医生告诉我,一天之内不能吃东西,只能喝粥。

到了晚上,香喷喷的菜香"钻"进了我的鼻子,惹得 我直流口水,但是我又不能吃,只好咽着口水强忍着。

星期天本来是个开心的日子,可以尽情享受美

食。可是,我什么也吃不了,真是伤心的一天呀! 指导老师 李金娜

·J··J·动物园

江口中心小学402班小记者 康佳欣

家是孩子们的乐园,每个人的家都是独一无二的,我 的家就像个小小动物园。小动物园里的"动物"可不少, 爸爸就像一头大肥猪,妈妈是一头凶猛的母老虎,爷爷则 是一只爱打鸣的大公鸡,弟弟调皮又机灵,活像一只可爱 的小猴子,而我就是动物园的园长。来听我一一给你们 介绍我的家人吧!

猪爸爸 我家有一头非常懒惰的猪爸爸,你们知道 我为什么要叫他猪爸爸吗? 是因为他和《小猪佩奇》里的 猪爸爸一样,都挺着一个啤酒肚,就像孕妇。除了胖,他 还有一个特点就是喜欢睡懒觉。还记得一个星期天早 上,我、妈妈、弟弟和爷爷已经早早起床了,而爸爸呢?原 来还在床上呼呼大睡呢!在客厅里也能听见爸爸的呼噜 声呢!

老虎妈妈 妈妈是威风凛凛的老虎,在家里的地位 可是非常高呢!妈妈对我要求很严格,甚至还有一点儿 凶。暑假里,我和小伙伴在外面玩得不亦乐乎,妈妈和爷 爷却满小区找我。找到我后,妈妈黑着脸把我拉了回去, 回到家后又是一顿"腥风血雨"。虽然妈妈时不时喜欢对 我"大刑伺候",但我仍然爱我的老虎妈妈。

猴弟弟 我有一个猴弟弟,他调皮又机灵,时常在家 里上蹿下跳,惹出一些小麻烦。有一次弟弟趁妈妈还在 睡午觉,就拿着口红对着镜子在脸上画了一个倒着的爱 心,就像一个猴屁股,哈哈哈,这下弟弟可成了名副其实 的小猴子了。

公鸡爷爷 爷爷是家里的大公鸡,有了他,我们都不 用闹钟了。爷爷每天起得很早,还会准时把我们叫醒,如 果我们不起床他就会不依不饶地站在门口喊:"起床了, 起床了,7点了,该上班的上班,该上学的上学。"没办法, 我们只好乖乖起床了。

你看,这就是我的动物之家,每天生活在这里,我感 到非常快乐,非常幸福。我爱我的动物家庭!

登南山

锦屏中心小学203班小记者 吴梓萌

今天天气晴朗,我们一家人约好去爬南山。

来到南山脚下,就看到一条蜿蜒的水泥路。沿着水 泥路慢慢向前走,一片竹林映入我们的眼帘。虽然已经 到了冬天,但是竹子依然挺拔,很有精神。绕过一个弯, 眼前的风景又不一样了!这里树木茂盛,有松树、香樟 树、柏树等一些高大的树木,他们就像一位位战士,守护 着南山。

走哇走哇,走到半山腰,我和妈妈体力还好,可是,爸 爸已经累得气喘吁吁,快走不动了。这时,看见前面正好 有座凉亭可以歇歇脚,走近仔细一看:文山亭。亭前石碑 上刻着:南山不老松。写的是亭前的一棵大松树。

稍作休息后,继续向山顶进发。一层层石阶,像一道 道难关,考验着我们,我感觉自己的腿几乎不是我自己的 了。爬呀爬呀,过了好一会儿,终于爬到了山顶,见到了 南山塔!这塔高13.45米,塔周长18米,还是区级文物保 护单位。我们站在山顶往下看,映入眼帘的是一块块方 方正正的田地、一座座工厂、一幢幢高楼大厦,看得让人

我们下山的时候,看见一位好心叔叔正在捡垃圾。 叔叔告诉我们,小朋友们,不要乱扔垃圾,要爱护环境。 是啊,地球是我们的家,我们要爱护好我们的环境。

指导老师 张静

旭斯

萧王庙中心小学201班小记者 竺芯瑜

中午吃完饭,爸爸带我去爬山。我想去爬同山,可是 爸爸说青环山近一点,我只好遵命。爬着爬着就热得汗 流浃背了,只好把外套脱了。可是把外套拿在手上,既麻 烦又重,所以爬到了一间破旧的老屋前时,爸爸说:"我们 把脱下的外套放在这里面吧"。

经过努力,终于爬到了山顶。我们在山上拍照留念, 稍作休息就准备下山。这时候爸爸说"上山容易下山 难"。我不信。可爸爸居然说:"我先走了,你慢慢地下来 吧,如果你有胆子一个人下山,我就带你去吃肯德基。"我 爽快地答应了。

我成功下山后,吃着爸爸买的肯德基开心地回家了。

小老鼠玩电脑

锦屏中心小学202班小记者 姚林汝

有一天小老鼠饿极了,出来找点吃的,结果小老鼠走 错了房间,突然它发现一个黑乎乎的东西。

小老鼠不小心碰到了电脑的开关,一只大花猫从里 面冒了出来,小老鼠吓得眼泪都出来了,拔腿就跑。小老 鼠躲在洞口观察,过了一会,没任何动静,小老鼠又跑到 电脑前,它发现原来这只张着血盆大口的大花猫是屏幕 里的。小老鼠拿着零食一边看电脑一边吃。

一阵脚步声,主人回来了,小老鼠以为主人也是屏幕 里的,大胆地站在主人面前,主人看见小老鼠把电脑弄脏 了生气极了,就把大花猫叫了出来。这一次,小老鼠被真 猫吃掉了。

太阳荷包蛋

居敬小学206班小记者 蒋伊

太阳就像碗里的荷包蛋飘漂来荡去,

很像妈妈做的早点。

小鸟飞来了,

闻闻就走了。 哥哥过来了,

看看也走了。

就我盯着流口水。

乌云啊鸣一口就吞了下去。 我急得大叫:

这让我怎么吃早点呢?

妈妈走过来说, 别急别急,

妈妈这就给你煎个

圆圆的太阳荷包蛋。

指导老师 孙超群

我家有个"光老头"

实验小学502班小记者 陈江逸

我们家有一个"又臭又丑"的弟弟,他才七个月左右。 弟弟虽然"又丑又臭",但在爸爸妈妈眼里,他是世上 最好的一个"小可爱"。他的外貌毫无变化,变化的只有 他的体重。他还是那小小的眼睛和一张大大的嘴。哭的 时候直"嗷嗷";笑的时候可以用可爱形容他,但可爱的意 思变了——可爱可爱可怜没人爱。

给他换尿不湿的时候,我有模有样地学着妈妈。先 给他用湿巾擦屁股,擦了两三张之后,又用纸巾擦屁屁, 然后再擦上屁屁乐,最后一步就是给他穿尿不湿了。可 我刚把尿不湿塞进屁屁后面时,突然,我看到了一阵热气 正在向上弥漫,我低头一看,他尿尿了。最神奇的是,尿 正好飞溅到了他的脸上,他自己也笑了。笑完之后,还喝 了,竟然还吧嗒吧嗒嘴巴,好像在品茶一样,我给他擦了 擦,然后继续若无其事地给他穿尿不湿,哈哈!

有时,我家附近一条路上一下会出现六七个"光老 头",可看起来还是我们家的最好,其他的都似乎是"歪瓜 裂枣",而且好像我们家的最有能耐,因为他才七个月左 右就已经会"恭喜恭喜""再见再见""开门迎客"等动作 了。这不,我们楼上就有个叫"金水"的小姑娘,比我们家 的大一个月,天天看到她的脸拉得老长,好像我们都欠她 似的,而不像我弟别人一逗他,他就会发出"咯咯咯"的笑 声。还有一次,我们一家人打算去银泰走走时,碰到了 "一一",他比我弟小了九天,而妈妈又在炫耀我弟的那些 "功夫"了,等弟弟炫耀完后,"一一"的奶奶说:"哇,你们 好厉害呀!"妈妈走心一笑,说完再见就走了。

我喜欢我弟弟,不知道他会不会喜欢我这个老是捉 弄他的姐姐呢?

我的心爱之物——糖

实验小学502班小记者 胡思博

糖虽然营养价值没有苹果高,味道没有巧克力浓 厚。但是,糖的味道太美妙了!糖被人们以各种各样的 形式展现在我们面前。糖有各种各样的味道,有缤纷多 彩的颜色,在开心时它会使你感到甜甜蜜蜜,在不开心时 它又能使你将烦恼抛于脑后……

小时候糖具有神奇的魔力,每当我又哭又闹,不肯听 话时,妈妈总会变戏法似的给我一根香甜美味的棒棒 糖。我便会心满意足"吧嗒吧嗒"吃起来,吃完后,我还会 咂咂嘴,似乎还想回味一下它甜蜜的味道,完全忘却之前 的忧伤。

糖是我的一种"忘却药",每当我遇到不顺心的事,只 要我的舌尖触碰到那软绵绵的糖时,瞬间感觉它溶入于 我的口腔,刺激我的味蕾,仿佛全身的细胞被注入了幸福 的源泉。它那香喷喷、甜滋滋的魔力,让我把那烦心事抛 于脑后,使我开开心心一整天。

糖还以艺术品的形式出现在人们眼中,糖画、糖人 ……形式多样。虽然它们最终还是用来吃,却拥有无语 伦比的意义:糖给我们的生产带来了幸福、甜蜜、开心、祝

糖,是我美好的儿时回忆,无论你在天涯海角,我也 爱你!

《·J·羊肖恩》观后感

龙津实验学校 106 班小记者 朱辰睿

今天,妈妈带我去看了电影《小羊肖恩》。肖恩是一 只顽皮的小羊,整天喜欢在农场里捣乱。肖恩不是开着 收割机把稻子碾得东倒西歪,就是点燃炮弹把农场炸得 面目全非,负责看管他们的狗狗对他也是又爱又恨。

机缘巧合下,肖恩认识了一个迷失在地球的外星人, 并和其他小羊一起,经过重重困难,帮助他与他家人重新 团聚在一起。

《小羊肖恩》让我认识了这只有爱心、又乐于助人的 小羊。我喜欢这只可爱又善良的小羊。

第一次上羽毛球课

居敬小学207班小记者 蒋瑞泽

两周前,妈妈陪我去上第一堂羽毛球课,让我记忆犹新! 那天,我一到训练场地,老师就教我如何握拍、抛球、 接球。我心想着:这么简单! 于是自信满满地和老师说: "老师,我知道了!我们来比赛吧!"只见羽毛球像一只白 色的小鸟在训练馆里翩翩起舞,真有意思!老师见我挥 拍有力,夸奖道:"小家伙打得还不错。"我听了开心极 了。正当我洋洋得意时,飞过来一个高抛球,我使用了全 身的力气把球回得远远的,老师差点没接住。正当我暗 暗窃喜时,老师又使了个"海底捞月"的花式接球绝招。 呜呜呜……我没接住,只能落败。

原来打球也可以有这么多花样,而一开始老师教的 都是些基本功而已。正所谓"宝剑锋从磨砺出,梅花香自 苦寒来",相信有了老师的指导、妈妈的鼓励,我的球技会 再精湛的!

指导老师 毛亚青

白菜炒回锅肉

居敬小学401班小记者 蒋鞘宽

爸爸会做好多菜,从羊肉汤到红烧肉,从油酱芋艿到 白蟹炒年糕,他样样精通。可是,在这诸多菜品中,我最 喜欢的还是白菜炒回锅肉。"唰哗唰哗", 听见了吗? 洗白 菜的声音,准是爸爸又要做白菜炒回锅肉了。想去看看

来到厨房,看见爸爸在洗菜。只见他轻轻地剥下几 片菜叶,打开水龙头,用清水把泥沙、杂质冲掉,又把洗好 的菜叶放到砧板上,准备切菜。只见爸爸拿起"屠龙刀", 先在摆好的菜叶上竖"砍"了一刀,接着,又在菜叶上横 "砍"了几刀,把菜切成若干段。

"万事俱备,只欠油锅",爸爸打开煤气灶,在锅中倒 上油,等锅里微微冒烟时把菜梗倒了下去。"刺啦——刺 啦——"!随着爸爸的"指挥",菜梗在锅中跳起了欢快的 舞,随后,菜叶来伴舞了,这兄弟俩在音乐声中跳得忘乎 所以,舞得如痴如醉。最后,"主角"——回锅肉姗姗来 迟,跟菜梗、菜叶配合得越来越好。于是,汤汁变成了暗 红色,猪肉里也掺了白菜的清香……

白菜炒回锅肉做好了,我迫不及待地尝了尝,嗯!就 指导老师 胡珊珊 是那个味!

走出幼儿园,进入小学,一切发生了改 变。新的环境,新的同学,新的老师,还有 新的故事,西坞中心小学102班的小朋友每 天记录着小学生活的点点滴滴。

11月27日 星期三 雨 102班小记者 李梓豪

今天放学时,下起了雨,雨点还挺大的,我在教室 里等爸爸来接我。等了好久才看到爸爸跑来,原来是 因为下雨,校门口堵车了。我们回家时又在路上堵了 好一会儿呢!

11月7日 星期四 阴 102班小记者 陈妍欣

今天,学校组织秋游,一年级是去杨家堰。到了 那里,我看到了很多美丽的花儿,还有清澈的小溪哗 哗地流着。教官带着我们玩了很多有趣的游戏,老师 在旁边给我们拍了好多照片。

小学的第一次秋游太让人难忘了!

11月18日 星期一 晴

102班小记者 袁宸

我的同桌叫刘晨,她很可爱,成绩也很好,我不会 做的作业她会教我,她真是我的好朋友。

11月26日 星期二 阴 102班小记者 丁涵鑫

今天午间课的时候,李老师让我们做口算。我在 10分钟内做完了,还是全对。李老师奖励了我一颗 糖,我的心里甜丝丝的。

12月3日 星期二 雨 102班小记者 刘晨

今天又下雨了,我们只能在教室里做广播操。我 们很快排好队,音乐响了,我们跟着小老师做起来。 可是后来小老师忘记怎么做了,我们也不会做了,于 是张老师来领着我们做。

11月22日 星期五 阴 102班小记者 邬怡婷

今天放学,我和陈妍欣一起走回家。一路上,我 们一边走路,一边说着话,不一会儿就到家了。这是 我第一次自己走回家,我觉得自己长大了。

12月21日 星期六 雨 102班小记者 梁航瑞

今天是星期六,我要去学校参加足球培训班。一 大早我就来到了学校,篮球馆已经有好几个同学了。 这节课老师教了我们运球和左踢球,我还没有完全学 会,回家我要多加练习。

12月23日 星期一 阴 102班小记者 罗杜林

今天,我挂上了流动红领巾,因为我考了一百分, 老师还说我上课表现也比以前进步了。我好开心! 妈妈说我不能骄傲,要继续努力。我会的!

12月25日 星期四 阴

102班小记者 罗春玲 下课时,我和伙伴们一起玩老鹰捉小鸡的游戏。 丁涵鑫当老鹰来抓我们,我当母鸡保护着小鸡。没多 久,小鸡被抓走了好几只,我很着急,可是很快就上课 了,我们都跑进了教室。

妈妈的黑椒牛柳面

实验小学502班小记者 蒋宇奇

妈妈做的黑椒牛柳面堪称天下第一面! 能和爸爸的 红烧肉相提并论啦,要知道妈妈的黑椒牛柳面,那可是色

色泽上,妈妈的黑椒牛柳面色彩斑斓,里面有红色黄 色的彩椒、咖啡色的牛柳、绿油油的青菜和金灿灿的意面; 香味上,妈妈的黑椒牛柳面刚出锅就能"香飘十里",别说 在家,就连在楼下也能闻到的呢! 味觉上,黑椒牛柳面的 味道更是独特,只要你品尝一口,先是一股黑椒味,香而不 辣。再是一口脆生生的彩椒、青菜,接着再来一段浓香的

牛柳,最后是鲜美的面味,这味道真让人回味无穷! 看了这么多,想必你口水早已流下来了吧,下面,就

让我带大家来回味下黑椒牛柳面的做法吧。 首先,准备好材料:彩椒、意面、香菇、胡萝卜丝…… 接着用锅先把牛柳炒熟盛出,一定要炒熟哟。接下来放 入胡萝卜丝,把蘑菇、青菜、彩椒先后也放进来翻炒,然后 加入酱油、黑椒和一点点盐。最后把牛柳也倒进来,然后 把准备好的意面也一起翻炒下,哇,一盘美味的黑椒牛柳

面就完成啦! 要知道,外面卖的这个面和妈妈做的可是无法比的, 外面的黑椒牛柳面既贵又少,每次一盘我觉得都吃不饱, 可是妈妈做的我吃得很饱很饱了还吃不完呢,真是美味 实惠又健康!

推荐《海底两万里》

实验小学502班小记者 皇甫优

人们都说"书是人类进步的阶梯,也是全世界的营养 品"。我十分喜欢在书山中畅快游泳,享受读书的快乐。 我读过很多书:法布尔的《昆虫记》、林海音的《城南旧 事》、吴承恩的《西游记》……我遨游在书海中。今天我为 大家推荐一本好书——《海底两万里》。

故事的主人公有三个,第一个是拥有数不清的财富, 用"鹦鹉螺"号获得了海洋深处宝藏的尼摩艇长。第二个 是用鱼叉百刺百中的捕鲸手尼德兰。第三个是本来要回 国好好休息一段时间,会亲访友的教授。

这本书的内容更是多姿多彩,全文故事由一只"海 怪"引起来的。阿龙纳斯教授和他的伙伴进入了"海 怪"——尼摩艇长的"鹦鹉号"潜水艇,并开始了海底旅 程。他们见到的景象可以说无奇不有:穿越海底森林、脚 踏海底采煤矿、欣赏价值千万仅有的一个大珍珠和大鲨 鱼搏斗,捕捉海牛与章鱼群战……这次旅行让他们大吃 一惊,最后他们回到了祖国。

当我看完这本书时,觉得整个故事构思新奇,精彩的 情节总是令人充满无限期待,画面有趣,看起来回味无 穷,无限期待。这本书还有一个价值启示:人的一生不会 永远一帆风顺,当荆棘丛生之时,我们要激励自己,微笑 着战胜苦难。用一颗乐观的心与苦难作斗争,相信唯有 如此,我们才能成就自己,收获属于自己的幸福人生。